

# 人民银行等七部门联合发文加大金融扶贫力度

新华社北京3月23日电(记者李延霞 刘铮)记者23日从中国人民银行获悉,人民银行、国家发展改革委、财政部、银监会、证监会、保监会、扶贫办日前联合印发《关于金融助推脱贫攻坚的实施意见》,对深入推进金融扶贫工作进行全面部署,其中包括设立扶贫再贷款、适当提高贫困地区不良贷款容忍度等。

意见明确,完善精准扶贫金融支持保障措施。设立扶贫再贷款,利率在正常支农再贷款利率基础上下调1个百分点,引导地方法人金融机构加大对贫困地区的支持力度。金融机构要加大对贫困地区发行地方政府债券置换存量债务的支持力度,稳步化解贫困地区政府债务风险。推行和落实信贷尽职免责制度,根据贫困地区金融机构贷款的风险、成本和核销等具体情况,对不良贷款比率实行差异化考核,适当提高贫困地区不良贷款容忍度。

意见强调,要发挥好各类金融机构助推脱贫攻坚的主体作用。国家开发银行和农业发展银行加快设立“扶贫金融事业部”,大中型商业银行要稳定和优化县域基层网点设置,鼓励和支持中国邮政储蓄银行设立三农金融事业部,农村信用社、农村商业银行、农村合作银行要继续发挥好农村金融服务主力的作用。支持在贫困地区稳妥规范发展农民资金互助组织,开展农民合作社信用合作试点。

意见指出,要拓宽贫困地区企业融资渠道。支持证券、期货、保险等金融机构在贫困地区设立分支机构。鼓励和支持贫困地区符合条件的企业通过主板、创业板、全国中小企业股份转让系统、区域股权交易市场等进行融资。此外,意见要求,要大力推进贫困地区普惠金融发展,加强贫困地区支付基础设施建设,持续推动结算账户、支付工具、支付清算网络的应用。

(上接一版)两个部门分别将重点工作、科研项目向包保村倾斜。市文联今年将“深入生活 扎根人民”主题实践活动向包保村倾斜,组织开展系列文艺志愿服务活动,力争做到“四结合”,即把文联自身优势和结对单位力量结合起来、物质扶贫和精神扶贫结合起来、锻炼干部和造福群众结合起来、文艺创作和扶贫攻坚结合起来,把更多的文化力量

注入包保村,努力开创精准扶贫和文艺事业互惠共荣的可喜局面。市农科院根据白音河村现有耕地状况,做好科研项目与包保村农业有机嫁接,科技专家与贫困户密切衔接,强化基础条件、优化发展结构、细化脱贫途径,充分发挥农业科研的引领服务优势,力争使包保村经济进入快速增长的新阶段。

着眼长远,增强精准扶贫内生动力。两个部门在全力做好白音河村农民增收、产业发展的同时,注重解决长远性、根本性问题。下一步将用文化、科技充实精准扶贫内涵,做到扶贫先扶智,结合全市美丽乡村创建工作,在思想上、科技培训上和乡风文明上下功夫,根除“等、靠、要”思想,增强困难群众自我脱贫的内生动力。

## 风展党旗映鹤乡

(上接一版)搭建了与留守儿童及其家长、监护人沟通交流的互动平台,改善了留守儿童的校外学习、生活环境。深入实施农村妇女“两癌”免费救治活动和“春蕾计划”,促进了弱势妇女儿童共享改革发展成果,妇女儿童的民生水平和合法权益得到有效改善和更好维护。县关工委获评全国关心下一代工作先进集体。县科协被省科协评为全省2014—2015年度“科技之冬”送科技下乡活动先进集体。县委党校荣获2015年度吉林省理论宣讲工作先进集体。

在“大平安”建设中,通榆县扎实推进“六张网”建设,深入实施“平安巡防”工程和“警灯闪烁”工程。在城市实行巡逻区域网格化,对重点部位进行武装巡逻。在农村组织护屯队733个13000人。积极推进“数字通榆”工程建设,投资300万元,在城内新建电子监控20个,在农村主要路口、重点部位安装了高清摄像头350个。邀请专业团队拍摄了《筑起平安幸福新家园》“大平安”建设宣传片,在各级电视台和培训会议上播放,组织编写了“大平安”建设系列丛书10套共计500余册,下发到基层单位,充分提高了平安通榆知晓率和参与率。建立了县、乡、村三级矛盾纠纷调处中心,开展送法下乡和律师参与社会矛盾调处及信访案件化解工作,共排查化解各类社会矛盾1620件。圆满完成全国两会、“9·3”阅兵和十八届五中全会期间信访稳定工作。积极推进领导干部大接访、疑难案件大化解、体制机制创新等措施,信访总量稳中有降,一大批历史遗留问题得到彻底解决。加大打击各类违法犯罪行动

力度,全县刑事、治安案件发案率同比下降23%和16.6%。社会服务管理信息中心建设、社区“网格化”服务管理、“两新组织”服务管理、社会稳定风险评估机制建设等各项工作统筹开展,齐头并进,成效着实,有效提升了社会服务管理创新能力。

### 劲吹清廉风,筑牢防腐警戒线

文山会海得到遏制,公款吃喝坚决制止,“不严不实”源头整治……过去一年,通榆县严格落实党风廉政建设“两个责任”,“作风建设深化年”活动,“权力运行大监督格局”建设成效显著。以“钉钉子”精神推进作风建设,全年共查处违反中央八项规定和“四风”问题50起。权力运行制约和监督体系进一步健全,全年共梳理完善权力清单3242项,县发改、财政等部门对2013年以来的475项资金项目进行了有效分类监督,县检察院“行政执法网络监督平台”实现了对50余项执法权力的实时监督。坚持以“除恶务尽”的态度推进纪律审查工作,全年共查办案件169件,保持了惩治腐败的高压态势。

2016年,通榆县将全面落实“五大发展”理念,在新常态中砥砺前行,着力构建思想统一、理念先进的全社会意识形态,建设全面覆盖、坚强有力的基层组织战斗堡垒,打造结构合理、能打胜仗的党员领导干部队伍,营造纪律严明、风清气正的良好政治生态,以党建工作水平的不断提升,推动经济社会各项事业的发展繁荣。

## 白城市医院骨科微创治疗骨关节疾病

吉林大学中日联谊医院各科专家每周六上午轮流坐诊  
咨询电话:3537013 急诊急救电话:3537120 3322222

### 白城市医院被确定为铁路医保定点单位



引进美国施乐辉数字高清关节镜

诊疗范围:骨性关节炎、滑膜变性、创伤性关节炎、剥脱性骨软骨炎、滑膜软骨瘤病、骨赘(骨刺)、游离体、滑膜皱襞、关节紊乱症、关节囊粘连、各种关节骨折、各种关节粘连及关节活动受限、各种不明原因的关节痛;关节镜下肩袖修补、肩峰成型、肩关节不稳与韧带不稳的骨性和软组织重建、多种术式的前后交叉韧带重建、多种方式治疗半月板损伤、半月板缝合、马赛克软骨移植、髌臼撞击成型、踝关节重度不稳;关节镜下微创治疗臂丛神经、斜颈、肌腱炎等。

### 不开刀 瘢痕小 恢复快 更安全

联系人:副主任医师 孙皓  
预约热线:13843609033

吉林省长春市儿童医院知名儿科权威专家全年在市医院坐诊  
专家皆为省内知名、临床经验丰富的主任(高级)医师 咨询电话:3537076

# 热烈庆祝欧亚集团成立三十二周年

## 龙舞商海 惠享全城

4月2日-4月18日

### 白城欧亚

2台轿车/40000元欧亚卡  
10部苹果iphone6s plus手机  
330000元总奖值店庆震撼大抽奖

### 镇赛欧亚

1台轿车/5台58寸液晶电视  
5根20g金条/12000元元欧亚卡  
100000元总奖值店庆震撼大抽奖

## 双店同庆

32000份生活好礼大拍奖

震撼

255个单票最高500元买单奖

来 袭

欧亚店庆日 百姓购物节

白城欧亚购物中心  
地址:白城经济开发区开发大街111号  
电话:0436-5033333

镇赛欧亚购物中心  
地址:镇赛县南湖街与永安西路交汇处  
电话:0436-5873000

吉林科研人员纷纷下海创业

新华社长春3月23日电(记者孟含琪)“想了很多年,终于迈出了这一步”,在中国科学院长春光学精密机械与物理研究所从事近20年研究工作的单肖楠不久前投身市场,创办科技企业。

单肖楠于去年底创办了吉林省长光瑞思激光技术有限公司,目前运营仅2个多月,就签订了520万元订单,今年预计实现销售收入2000万元。

眼下,越来越多像单肖楠一样的科研人员加入创业大军。

长春南湖科技园成立不到2年入驻80家企业,长春工业大学科技园在一年多的时间里吸引了24家企业,吉林省光电子产业孵化器有限公司吸引了43家创业企业……各级政府、科研院所等还陆续成立各类服务平台,为企业对接市场、争取扶持资金,推动企业加速发展。目前,吉林省已成立62个科技企业孵化器,18个高新技术产业基地,认定高新技术企业342户。

近年来,吉林省实施创新驱动战略引领老工业基地转型升级,加大力度扶持科研人员领办、创办企业,破解科技成果转化难题,激发了科研人员的创业热情,涌动起“下海”领办企业的热潮。

吉林省是科教大省,有100多家市级以上科研单位,40多所高等院校。但受观念、创业环境和政策等影响,科研人员长期守着“金饭碗”,缺乏创业积极性;科研成果转化率不高,一度“墙里开花墙外香”,对当地经济发展带动作用没有充分发挥。

“我一直有创业梦,但过去没有成熟的政策支持,始终不敢迈步。”单肖楠说。过去高等院校及科研机构的科研成果被视为国有资产,科研人员没有处置权,对科研骨干缺乏足够的激励机制。现在,随着政策突破,国家允许将科技成果转化收益中对科研人员的奖励比例由20%提高至50%,吉林省更是将这一比例提高到70%,许多想创业的科研人员吃了定心丸。

科研人员创业为老工业基地转型升级注入新活力。去年10月我国首颗自主研发的商用遥感卫星“吉林一号”成功发射,参与研发并负责运营的长光卫星技术有限公司就是由长春光机所科研人员领办的。如今,吉林省正在借助小卫星打造航天信息新支柱产业,有望产生近百亿元的经济效益。